

Следственным управлением Следственного комитета РФ по Алтайскому краю организован Круглый стол по теме «Вопросы профилактики преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств»



Ежегодно в Алтайском крае десятки подростков отправляются на скамью подсудимых за распространение наркотиков. Число возбужденных дел с каждым годом растет.

30 мая в следственном управлении Следственного комитета РФ по Алтайскому краю состоялся "круглый стол" с участием правоохранителей, специалистов краевого наркологического диспансера и работников образования. Собравшиеся обсудили проблему употребления и распространения наркотиков несовершеннолетними детьми, подвели итоги своей работы и высказали мысли по поводу дальнейшей работы.

Так, заместитель руководителя отдела процессуального контроля Григорий Шевердин в своем

выступлении отметил, что в 2016 году в подразделения регионального СУ СКР поступило 45 сообщений о преступлениях несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотиков. За первый квартал 2017 года поступило уже 27 таких сообщений (в первом квартале 2016 года — 12), то есть произошел рост более чем в два раза.

В 2016 году возбуждено 39 уголовных дел данной категории в отношении подростков. В 4 случаях в возбуждении уголовного дела отказано в связи с тем, что нарушители не достигли возраста 16 лет. В первом квартале 2017 года возбуждено уже 15 уголовных дел, отказано из-за возраста в 8 случаях.

В 2016 году к уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков привлечено 48 несовершеннолетних, из них 42 — лица мужского пола, 6 — женского, все в возрасте 16-17 лет. Из них 35 — учащиеся, 15 состояли на учете, как неблагополучные. Трое совершили преступление в состоянии наркотического опьянения, один — в состоянии алкогольного опьянения.

В 2017 году к уголовной ответственности за аналогичные преступления привлечено 11 подростков, из них 7 — лица мужского пола, 4 — женского, все в возрасте 16-17 лет. Из них 10 — учащиеся, трое состояли на учете, как неблагополучные, совершили преступление в состоянии наркотического опьянения.

В 2016 году расследовано 46 уголовных дел, из них 44 направлено в суд, в первом квартале 2017 года окончено 10 уголовных дел, все направлены прокурору и в суд.

Сотрудники СКР и МВД отметили, что навыки конспирации, которым обучают подростков, желающих заработать на распространении наркотиков, позволяют им работать от недели до пары месяцев, а затем они неизбежно привлекаются к уголовной ответственности. Сами дети об этом никогда не задумываются: им кажется, что уж их-то точно не поймают. Эту веру в них подкрепляют и люди, которые толкают подростков на путь преступления. Они охотятся за детьми, которые поначалу просто ищут работу — например, курьером.

На скользкую дорожку по-прежнему чаще всего ступают дети, живущие в неблагополучных семьях, однако в последнее время возросло число подростков, живущих во внешне нормальных условиях. Среди факторов риска правоохранители назвали неорганизованный досуг ребенка и недостаток внимания со стороны родителей.

Чаще всего подростков-"закладчиков" ловят в крупных городах края — Барнауле, Бийске, Алейске. Единичные случаи зафиксированы в Заринске, Новоалтайске, Камне-на-Оби. Из сельских районов выделили Благовещенский, Новичихинский, Немецкий национальный, Советский, Смоленский, Залесовский, Усть-Пристанский.

Правоохранители отметили, что в последнее время стали выявлять больше организованных

групп, занимающихся распространением наркотиков.

Согласно официальной статистике краевого наркодиспансера, в Алтайском крае прослеживается устойчивое снижение к распространению наркомании и смертности от отравлений наркотиками, однако соотношение наркозависимых к здоровому населению выше среднего уровня страны. В целом по уровню распространения наркомании регион находится на 17 месте.

До 2012 года в Алтайском крае употребляли больше опиатов, сейчас больше марихуаны и синтетики, плюс добавились спайсы. Среди несовершеннолетних наркозависимых больше школьников, чем учащихся в учреждениях СПО.

По мнению медиков, на вовлечение подростка в употребление наркотиков влияет в первую очередь компания, в которой он находится, любопытство, неумение сказать "нет". Врачи с горечью констатируют, что родители обращаются к ним зачастую в самых крайних случаях, когда ребенка уже необходимо изолировать. А ведь наркомания, как любое другое заболевание, лечится легче, если за помощью обратиться вовремя.

Представители наркодиспансера отметили, что из эпизодического употребления в постоянное переходят единицы. Однако медики опасаются, что снижение статистики наркозависимости подростков связано в том числе и с тем, что люди либо просто не обращаются за помощью, либо предпочитают лечиться в частных реабилитационных центрах.

По заказу комитета по образованию Барнаула и при активном участии следственного управления СКР по Алтайскому краю для подростков снят фильм "Сделай правильный выбор". Он рассчитан на детей старше 12 лет и направлен на профилактику преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотиков.

Сотрудники Управления по борьбе с наркотиками МВД РФ по Алтайскому краю проводят активную профилактическую работу в школах, ссузах и вузах, летних лагерях, работают с родителями. Они отмечают, что на их работу часто негативно влияет поведение несовершеннолетних, которые находятся под следствием либо были пойманы с наркотиками и отпущены из-за малолетнего возраста. Подростки напрямую говорят, что им за это ничего не будет, и уверяют в этом сверстников. До тех пор, пока не вынесут приговор, дети считают, что все происходящее — просто увлекательное приключение.

Участники круглого стола внесли ряд предложений по улучшению качества работы с несовершеннолетними. Так, прозвучало мнение об усилении точечной работы с неблагополучными семьями. Собравшиеся сошлись во мнении, что необходимо интенсивнее освещать тему борьбы с наркотиками в СМИ и особенно в соцсетях. Поступили предложения о квотировании рабочих мест для подростков, чтобы они имели возможность заработать деньги легальным путем. Эти и другие варианты работы в сфере профилактики

наркопреступлений обсудят на заседании межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и примут соответствующие решения.

Анастасия Корягина, ИА Алтапресс

Изображения



31 Мая 2017

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/1146049/folder/873343